
 
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDIBÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, DO ANO DE 2022, REALIZADA EM 21 DE 

FEVEREIRO DE 2022. Às nove horas e trinta minutos do dia 21 de fevereiro do ano de dois 

mil e vinte e dois, no Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os vereadores e a 

vereadora para dar início a primeira Sessão Ordinária do primeiro período Legislativo do ano 

de dois mil e vinte e dois, da Câmara Municipal de Irituia. O vereador Presidente Jorge 

Willians Pereira Lima convidou os demais parlamentares para ocuparem suas bancadas e 

pediu ao vereador e primeiro secretário Rodrigo Nunes Pedreira que fizesse a chamada 

nominal dos senhores vereadores e senhora vereadora. Responderam presente os 

vereadores: Presidente Jorge Willians Pereira Lima, Vice presidente Maria de Jesus de 

Oliveira Pereira, Primeiro secretário Rodrigo Nunes Pedreira, Segundo Secretário Marcos 

Robert Cordeiro Mendes, Almir Carlos da Silveira, Clebeson Castro dos Santos, Esdra 

Caitano de Medeiros, Marciano de Andrade Lima, Emanoel do Socorro de Lima, Gustavo 

Gonçalves Lima, Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca, Waldemir Oliveira da Costa. Não 

estava presente o vereador Jardenilson Teixeira Mota. Havendo quórum o Presidente 

declarou aberta a sessão. Em seguida o presidente convidou o Vereador Esdra Caitano de 

Medeiros para fazer a leitura de um trecho da Sagrada Escritura. O mesmo leu a palavra 

que se encontra em Matheus. Dando seguimento o presidente abre o primeiro expediente 

com a leitura dos requerimentos solicitados pelos vereadores. O presidente convida o 

Vereador Marciano de Andrade Lima para de fender seu requerimento. O Vereador 

Marciano com o poder da palavra, inicia fazendo a leitura do requerimento onde solicita a 

recuperação da Estrada da Penha até Vila Pedra, o mesmo foi aprovado pelos vereadores. 

Seguindo o vereador Esdra Caitano com o poder da palavra solicita através de 

Requerimento o empiçarramento e duas tubulações próximo a ladeira na estrada da Vila 

Betânia, e o mesmo foi aprovado em plenário. Dando seguimento, o presidente convida o 

Vereador Almir Carlos da Silveira para defender seus requerimentos Com a oportunidade o 

vereador Almir Carlos solicita no seu Primeiro Requerimento que seja feito o serviço de 

Asfaltamento das Comunidades; Macedonia, Piquiá, Nazaré, Ajará, Flamengo, Candeua, 

Campo Alegre, São José, Montanha, Castanhalzinho, Sororoca, Maracaxeta, Laudicéia 1, 

Providencia 1, Providencia 2 e Vila Real, em seguida solicita em seu segundo Requerimento 



 
 

o Asfaltamento da Vila Marrafa e a implantação de Sarjetas, o mesmo teve seus 

requerimentos aprovados. Dando seguimento a sessão o presidente convida a Vereadora 

Maria de Jesus para ocupar seu lugar enquanto o mesmo faz a defesa de seu requerimento. 

Com a oportunidade o vereador Willians Pereira apresenta o pedido onde solicita o 

asfaltamento na Vila do Jaraquara, e teve seu requerimento aprovado em plenário. Em 

seguida a vereadora tomou seu acento de Vice passando a palavra para o presidente dar 

continuidade convidando o Vereador Rodrigo Nunes Pedreira onde solicitou a Instauração 

da CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) da obra da Orla da Beira Rio do Município de 

Irituia, devido o prazo de entrega e o valor recebido de 3.792,29(três milhões, setecentos e 

noventa e dois mil e vinte e nove centavos), e teve seu Requerimento aprovado em plenário. 

Dando seguimento o Presidente dá início ao grande expediente dando oportunidade para o 

Vereador Gustavo Lima, onde o mesmo inicia sua fala saudando todos presente onde o 

mesmo agradece o secretário Tiago Castro e sua Equipe por ter atendido o seu pedido 

antigo  onde solicitou a restauração da Estrada do Betel do Matutuí e ressalta tambem que 

apoia a classe dos Professores e que o piso salarial deve ser pago e o reajuste deve ser 

feito, ressalta tambem que o prefeito Marcos Tonheiro está empenhado em resolver essa 

situação e pede para que todos tenham um pouco de paciência Continuando, parabeniza o 

Vereador Rodrigo, pela iniciativa de criar uma CPI, para investigar a questão da obra da 

Orla, e declara seu total apoio ao vereador, o mesmo finaliza sua fala agradecendo a todos 

presentes e desejando a todos uma excelente semana Continuando o Presidente convida o 

Vereador Clebeson Castro, para fazer o uso da palavra onde o mesmo inicia saudando a 

todos presente dando seguimento o vereador fala sobre a estrada da Itabocal, que está 

ficando difícil acesso e que a população estão fazendo cobranças e o mesmo, pede que o 

Secretario de transporte possa fazer uma manutenção básica para aguentar o inverno até 

que chegue o verão para que prefeito juntamente com sua equipe possam mexer na estrada 

e finaliza agradecendo pela oportunidade e desejando a todos uma excelente semana. 

Dando seguimento o Presidente convida o Vereador Almir Carlos para fazer o uso da 

palavra onde o mesmo, inicia saudando a todos presentes e lembrando o Prefeito Marcos 

Pinto sobre seu pedido da ponte do Picurico, que precisa de reforma, pois a população está 

fazendo cobranças até nas redes sociais e pede para que o Secretario de Transporte se 

estiver assistindo a reunião possa fazer a reforma da estrada da Laudicéia, pois o mesmo já 



 
 

fez seu pedido e foi aprovado, o mesmo finaliza agradecendo a todos presentes e desejando 

a todos uma excelente semana. Dando seguimento o Presidente convida o Vereador 

Emanoel do Socorro, para fazer o uso da palavra onde o mesmo inicia saudando a todos 

presentes e pede que está casa possa fazer um oficio para o Prefeito sobre a reforma da 

Ponte do Totó, justificando que as pessoas estão com dificuldade em ter acesso a cidade e 

que este oficio seja feito em seu nome e do Vereador Lulu, Continuando fala sobre a falta de 

respeito do Secretário de Administração com os Vereadores, sobre seus requerimentos, e 

pede para que o Secretario possa avisar quando seu requerimento for atendido, pois os 

mesmos precisam avisar a comunidade que aquele pedido pertence aquele vereador, e que 

pelo menos um requerimento seu possa ser atendido. Continuando, o mesmo finaliza 

agradecendo a todos presentes e desejando uma excelente semana a todos. Dando 

seguimento o Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para fazer o uso da palavra, 

onde o mesmo inicia saudando a todos presentes, o mesmo ressalta que os problemas das 

pontes estão sendo solucionado, e pede para que todos possam ter paciência, e pede para 

que o responsável do SAA José Carlos possa ser feito a perfuração de um poço Artesiano 

para a Vila do Flamengo, assim como na Vila Brasileira pois tem um poço novo porem a 

água não prestou e que possam resolver essa situação o quanto antes e finaliza sua fala 

agradecendo a todos por mais uma oportunidade. Em Seguida o Presidente passa 

oportunidade ao vereador Marciano, onde o mesmo inicia saudando a todos presente e em 

seguida faz um pedido através de oficio onde o mesmo solicita que a secretária de educação 

envie para esta Casa a folha de pagamento de janeiro a dezembro do ano de 2021, em 

seguida se retrata sobre os ataques que vem sofrendo sobre sua vida pessoal nas redes 

sociais e finaliza agradecendo a todos. Dando continuidade o Presidente convida o Vereador 

Esdra Caitano para fazer uso da palavra O mesmo com o poder da palavra inicia saudando 

todos presente e logo faz um pedido ao Prefeito Marcos Tonheiro onde solicita que seja feito 

a barraquinha no km 18 da br 010, pois já tem meses que o mesmo fez o pedido e que até 

hoje obteve resposta, e ressalta que faz sua parte fazendo pedido e cobranças dos 

problemas do município, continuando fala que não pode estar presente na reunião dos 

professores para tratar do piso salarial e relembra que na reunião o prefeito falou que estava 

correndo atras de recurso para buscar sanar a situação dos professores e estar torcendo 

para que tudo possa dar certo, continuando fala sobre a ponte do picurico que esta a muito 



 
 

tempo precisando de uma reforma e fala também sobre a ponte da queimada onde o mesmo 

solicita que seja feito um requerimento para que seja feito a restauração da ponte do 

Jurujaia que encontra-se em uma situação crítica, finalizando o Vereador agradece e deseja 

a todos um bom dia. Dando seguimento o presidente convida o Vereador Waldemir oliveira 

da Costa onde o mesmo inicia saudando a todos presente, e frisa seu pedido feito na 

semana anterior onde solicita que seja feito o Muro do cemitério e um sinalizador próximo ao 

Mutuca pois acontece com frequência acidentes naquele trecho, fala também que solicitou 

um oficio para a linha de Ônibus Boa Esperança, para esclarecer de o porquê que nos 

guichês de rodoviária não tem o nome do município de Irituia, continuando ressalta a fala do 

Vereador Marciano de Andrade Lima onde fala que não adianta ficar rebatendo críticas 

sobre a vida pessoal nas redes sociais e que as pessoas precisam respeitar a vida particular 

de cada um, fala também sobre a reunião com os professores que ocorreu na sede do 

Irituiense, onde estava o prefeito, Advogados, Contadores, Professores e alguns 

Vereadores, e o Prefeito dois dias depois foi a Brasília e conversou com vários Deputados 

para buscar recursos resolver a situação dos professores, fala tambem sobre a próxima 

reunião que o Prefeito fará juntamente com os professores no dia 24/02 para tratar sobre 

sua ida até Brasilia, continuando fala tambem que colocará um projeto solicitando que todas 

as escolas construídas ou reformadas, tenham centrais de ar, e pede mais uma vez que 

essa situação do piso salarial seja resolvida pois é um desgaste em conjunto, desgasta os 

Professores, desgasta o Prefeito e desgasta os Vereadores e finaliza agradecendo e 

desejando um bom dia a todos. Dando seguimento o Presidente Jorge Willians convida o 

Vereador Marcos Robert Cordeiro para se pronunciar, com a palavra o Vereador inicia 

relembrando um pedido feito sobre a restauração da ponta na rua da serraria na Miriti 

próximo a casa do Sr. Velhão que até hoje não obteve resposta, fala tambem sobre o 

aumento do piso salarial dos professores e reafirma seu compromisso com os mesmos, 

continuando parabeniza o Vereador Rodrigo Pedreira sobre seu Requerimento Sobre a CPI, 

pois afirma ser um marco na história do Município, e deixa seu total apoio pois fala que com 

isso quem estiver devendo que arque com as consequências e finaliza sua fala agradecendo 

a todos por mais uma oportunidade. Dando seguimento a Sessão, o Presidente convida o 

Vereador Rodrigo Pedreira para fazer uso da palavra, onde o mesmo inicia sua fala 

saudando a todos presente, e afirma estar muito feliz por ter seu requerimento aprovado 



 
 

pois muitos falaram que o mesmo não passaria, continuando fala que também que esta 

cobrando do prefeito o pagamento do piso salarial dos professores, continuando agradece o 

apoio dos Vereadores por terem aprovado o seu requerimento, continuando aproveita a 

oportunidade para fazer um comunicado para a sociedade irituiense a respeito da Reforma 

da Escola Malheiro que o Recurso que veio não conseguiu suprir a demanda havendo assim 

o atraso na entrega da obra por essas razoes a empresa solicitou um aditivo a Seduc para 

que assim possa concluir o trabalho, continuando solicita através de requerimento verbal a 

restauração na ponte do são josé do patauateua e nos Ramais vizinho que estão precisando 

com urgência desse serviço, e o mesmo teve seu requerimento aprovado, e conclui se 

deixando a disposição da classe dos professores e finaliza agradecendo a todos por mais 

uma oportunidade. Em seguida o Presidente passa oportunidade para a Vereadora Maria de 

Jesus, onde a mesma inicia saudando a todos presente, em seguida solicita ao presidente 

para que seja enviado oficio pedindo a recuperação da estrada do postinho localizado no km 

011 da Br 010, continuando fala sobre os morados do baixo Irituia que fizeram um baixo 

assinado solicitando energia elétrica para aquela região e afirma que o Deputado Antônio 

Tonheiro se deixou a disposição para ajudar no que for preciso juntamente com a vereadora, 

relembra um pedido feito sobre o uniforme dos açougueiros e que até hoje não obteve 

resposta, continuando fala também sobre o a reunião que ocorrerá no dia 24/02 onde o 

prefeito trará resposta sobre a questão do pagamento do piso salarial dos Professores, e 

afirma que estará presente na reunião Finalizando sua fala a Vereadora agradece a todos e 

reforça o compromisso com o povo. Dando seguimento o Presidente convida a Vereadora 

Maria de Jesus para tomar a cadeira da presidência para que o Vereador Presidente Jorge 

Willians possa se pronunciar. Com a oportunidade o Presidente inicia saudando a todos 

presente em seguida parabenizando a equipe da Secretaria de transporte pelo trabalho 

quem vem desenvolvendo no município mesmo diante das grandes dificuldades devido o 

inverno, afirma também está sempre na ativa cobrando iluminação pública, restauração de 

pontes, questão da Saúde , Educação dentre outros, continuando fala que o prefeito Marcos 

Tonheiro juntamente com a equipe da Secretaria de educação estão se desempenhando 

para buscar sanar a questão do pagamento do piso salarial dos professores, refrisa também 

sobre a reunião que ocorrera no dia 24/02 e que será muito importante a presença de todos, 

continuando fala que todos os vereadores juntamente com o prefeito e as demais secretarias 



 
 

estão fazendo o possível para executar um bom trabalho no município de Irituia. O 

presidente finaliza sua fala agradecendo a todos. Logo após tomar acento do Presidente e 

não havendo mais nada a tratar, o presidente convida a todos para a próxima sessão e dar 

por encerrada. 
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